

以军空袭摧毁加沙地带媒体办公大楼 多家媒体向以色列讨说法



5月15日,加沙地带一栋多家媒体所在大楼被以军空袭后冒出浓烟。新华社发(里泽克·阿卜杜勒·贾瓦德摄)

新华社北京5月16日电 以色列军方15日确认,空袭摧毁了加沙地带一栋媒体办公大楼,原因是那里有巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事分支的办事处。在那栋大楼内设有分支机构的多家国际新闻媒体当天向以方讨要证据。

加沙地带武装与以色列的严重冲突仍在持续。双方16日没有显现冲突降级意愿。

记者痛失办公地

15日下午遇袭的媒体办公大楼位于加沙城,12层,是美联社、半岛电视台等媒体的分支机构办公地。

在大楼内办公的半岛电视台电视节目制作人萨夫瓦特·卡赫鲁特说:“现在,大家体会到那种在空袭中丧失家园的滋味。某天你醒来后意识到办公室已经不复存在,难以接受。那里承载着你所所有的职业经历和回忆。”

美联社报道员法雷斯·

阿克拉迈14日在社交媒体留言说,在他看来,这栋媒体大楼是加沙地带唯一能让他感到些许安全的地方。15日空袭结束后,阿克拉迈在社交媒体详述他逃出大楼、亲眼见它被摧毁的过程。

卡塔尔半岛电视台高级管理人员穆斯塔法·苏瓦格在一份声明中说,这场空袭相当于“战争罪”,旨在阻止记者报道这场冲突。

美联社社长兼首席执行官加里·普鲁伊特在一份声明中说,以军将美联社等媒体在加沙的办公地点作为目标并加以摧毁,他对此震惊。

英国国际新闻社执行董事芭芭拉·特里翁菲说:“把新闻机构当作打击目标让人完全无法接受,即便在武装冲突中。”

以方辩称大楼里面藏有哈马斯

向那栋办公楼发射三枚导弹前一小时,以军向楼内

平民发出警告,敦促撤离。

以色列军方发言人乔纳森·孔里库斯说,以方轰炸这处建筑物,是因为里面有哈马斯的情报办公室和“军事资产”。哈马斯在本轮冲突中使用的“一个技术非常先进的仪器”就在这栋办公楼内。

但孔里库斯说,他不会提供相关证据,那会妨碍以方情报工作。

设在纽约的保护记者委员会在一份声明中说,以军空袭是为阻碍记者报道新一轮巴以冲突。该委员会敦促以方为证明空袭合理提供详细资料。

美联社在一份声明中说:“美联社的分支在这栋建筑里工作了15年。我们从未发现有迹象显示哈马斯成员在大楼里(办公)或者在这里活动。我们不会明知存在风险还让记者们冒险。”

巴以无停火意愿

以色列国防军和加沙地

带卫生部门15日发布的数据显示,巴以本轮冲突已致以方10人死亡、114人受伤,巴方139人死亡、1000人受伤。

以色列军方说,哈马斯、巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等组织10日起累计向以色列发射大约2300枚火箭弹,以方向加沙地带发动超过1000次空中和炮弹打击。

以色列和哈马斯都宣称将继续交火。为报复以方空袭摧毁加沙媒体大楼,哈马斯16日清晨向以色列南部地区发射火箭弹。以军当天空袭摧毁了哈马斯在加沙地带领导人叶海亚·辛瓦尔的住宅。

以色列总理内塔尼亚胡15日晚说,以色列“仍在军事行动当中,行动还没有结束,只要有需要,就会持续”。

哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚15日晚在卡塔尔首都多哈发表讲话,奉劝内塔尼亚胡不要“玩火”。

印度首都宣布第四次延长“封城”

新华社新德里5月16日电 印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔16日宣布,将新德里目前采取的“封城”措施再延长一周至24日。这是新德里第四次延长“封城”措施。

凯杰里瓦尔当天在视频记者会上表示,目前首都地区新增新冠确诊病例数呈下降趋势。为了防止过去几天取得的防疫成果毁于一旦,决定将“封城”措施延长至24日凌晨5时。

由于印度疫情急剧恶化,新德里、马哈拉施特拉邦、北方邦、拉贾斯坦邦等全国多地已实施类似的防疫封锁措施。新德里自4月19日开始实施全城封锁,此后分别在4月25日、5月1日和9日宣布延长封锁。

印度卫生部16日公布的疫情数据显示,印度较前一日新增新冠确诊病例311170例,累计确诊24684007例;新增死亡4077例,累计死亡270284例。

缅甸北部玉石矿坍塌致1死8伤

新华社仰光5月16日电 缅甸北部克钦邦帕甘镇警方16日说,当地时间15日20时左右,该镇一处玉石开采矿区发生坍塌事故,至少1人死亡、8人受伤,另有15人失踪。

帕甘镇警方告诉新华社记者,事发时有人正在挖掘玉石,目前无法获得确切伤亡和失踪人员名单,搜救工作仍在进行中。

帕甘地区为缅甸玉石最大产地,矿坑和挖矿形成的废弃土堆时常发生坍塌事故,造成人员伤亡。2015年11月发生的一起坍塌事故造成110余人丧生,2020年7月发生的另一起坍塌事故造成170余人丧生。

拇指滑屏一年滑出近两个马拉松

据新华社北京5月16日电 拇指每天在智能手机等移动端屏幕上滑动,一年下来能“滑”多远?英国一家市场营销机构估算,单算浏览社交媒体,拇指每年能“滑”出近两个马拉松。

英国《每日邮报》14日报道,市场营销企业“类型”基于英国通信管理局2020年6月一份报告提供的数据做出上述估算。依据报告,英国成年人人均每天花费大约49分钟浏览社交媒体。“类型”估计,大约92%浏览在手机等移动端完成,相当于每天大约45分钟。按移动端屏幕对角线长大约25厘米、每滑动一次屏幕需要大约3秒钟估算,一天下来拇指在屏幕上滑动200多米,一年下来累计滑动超过83公里,而一场马拉松全程将近42.2公里。

医学人士提醒说,过度使用手机可导致拇指疼痛甚至发炎,出现“手机手”。屏幕越小,对拇指损伤越大。

挖泥船上岗 苏伊士运河将升级为“双车道”

新华社开罗5月15日电 埃及苏伊士运河管理局15日发表声明说,苏伊士运河南段航道已开始挖泥作业,以拓宽该段航道,使其拥有双向通航能力。

苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶在声明中说,苏伊士运河南段航道拓宽计

划将分阶段进行。该计划完成后将有助于缩短船舶通过运河所需时间,提升通航效率,增强通航安全性。

本月11日,埃及总统塞西批准了苏伊士运河南段航道拓宽计划,该计划主要涵盖苏伊士运河苏伊士市至大苦湖段的约30公里航道,将

在此前基础上加宽40米,最大深度从约20米加深至约22米。该计划预计在两年内完成。

悬挂巴拿马国旗的重型货轮“长赐”号3月23日在苏伊士运河新航道搁浅,造成航道堵塞。经过连续数天救援,搁浅货轮3月29日成

功起浮脱浅。4月,苏伊士运河管理局采购的首艘大型绞吸式挖泥船交付,用以拓宽运河南段航道。

苏伊士运河位于欧、亚、非三洲交界地带的要冲,连接红海和地中海。该运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。